

作风纪律看变化

查纠“四风”不停步

——2018年市委深入整治“四风”问题新表现综述

向茂华 本报记者 曾媛

“看似新表现,实则老问题。”去年以来,市委时刻关注“四风”问题新动向、新表现,认真贯彻落实中央八项规定精神、省委省政府十项规定和市委改进作风“六个带头”实施细则,对标对表、精准发力,在“作风纪律深化年”活动中严查实纠。

聚焦决策执行,力祛“推绕拖”

不抓落实,再好的目标也是镜中花。坚持将督查作为最直接和最有效手段,定向出击,督促全市各级结合目标制定狠抓落实。针对贯彻落实习近平总书记对四川工作系列重要指示精神、省委十一届三次、四次全会精神及省委书记彭清华来广调研重要指示等重点任务,建立责任清单,对单督查。针对市委安排部署的项目投资“大比武”、重大项目开工、

成广合作、西广合作以及“作风纪律深化年”活动等认真督办,持续跟踪,约谈并通报“大比武”排名靠后的单位16个。针对市委市政府主要领导批示办理情况,采取“过程跟踪、动态反馈、办结销号”的方式,按月清理办理情况,“发点球”专项督查20次,督办市委主要领导批示交办件11批次108件,督办市委常委会决定事项14期66件,立项督查协调工作63项,确保了件件有落实、事事有回音。

紧盯关键节点,力纠“四风”新表现

廉不廉,看过年;洁不洁,看过节。聚焦春节、端午等“四风”问题易发多发时间节点,早打招呼、防患未然,常态化开展重点时节廉洁提醒教育,向全市党员干部发送廉政短信20万余人次、廉洁提醒函3万余份;开展上下双向督查,先后6次对公款吃喝、公款送礼、超标接待等情况进行明察暗访、交叉检查,

发现并纠正问题224个。着力整治“车轮上的腐败”,持续推进公务用车改革和管理平台化、标识化、信息化建设,将全市公务用车(市本级和县区)全部接入市公务用车综合保障平台统一管理跟踪监测,筛查公务用车1300余台,发现公车私用等问题11个,严厉杜绝公车私用、私车公养。

集中整治“痕迹主义”,力避“花架子”

形式主义、官僚主义同我们党的性质宗旨和优良作风格格不入,是我们党的大敌、人民的大敌。

坚持以整治“痕迹主义”为重点纵深推进形式主义、官僚主义整治,分“讲话、要求、问题、理论、方法”五个篇章陆续刊发转载专题文章54篇次,通报典型案例6起,全力营造浓厚整治氛围,强化工作指引。对外公布问题投诉电话,逐级深入了解“痕迹主义”具体表现和基层反

映,总结归纳出“本本多、报表多、签到多、图片多、检查多、会议多、文件多、载体多、创建多、活动多、考核虚”等基层“痕迹主义”“十多一虚”问题,并量身定制7类30项整治措施,严格定向督导检查落实。建立留痕事项、留痕载体清单制并对外公开,清理并整合、取消市级自行确定留痕事项和载体90%以上;推行考核实绩查验制和监督检查审批报备制,减少督查检查考核事项525项,降幅达81%;切实落实文会计划制、预算制,全市性发文、办会同比减少20%以上;建立2019年全市各类创建名录,对市县乡村四级各类创建事项进行统一计划管理,分类设置“321”创建指标硬杠子,同步将各类活动纳入“九个大比武”统筹开展,计划外创建和活动实现零开展;围绕脱贫攻坚等重点和领域、重点工作,改进干部履职验证方式,“花式”签到等履职验证实现全清理。

我市公共法律服务实体平台全覆盖

本报讯(谭超 记者 唐彪)2月13日,记者从市司法局获悉,经过科学谋划、积极组织实施,到去年底,我市基本实现市、县、乡三级公共法律服务实体平台全覆盖,420个村(社区)建成了公共法律服务工作室。

去年以来,为贯彻落实好党中央国务院和省委省政府的决策部署,更好地为全市人民群众提供便民利民、精准普惠、及时有效的公共法律服务,我市在全省率先出台《关于推进公共法律服务体系建设的实施意见》,并结合市情明确了建成420个村(社区)公共法律服务工作室的任务,以让人民群众就近获取“面对面”的公共法律服务更加方便快捷。

我市整合完善实体、热线、网络“三大平台”功能,通过在公共法律服务中心和公共法律服务站安装智能显示设备,大力推介展示“12348四川法网”“12348”法律服务热线,手把手教办事群众运用网络和热线平台。此外,在全市2736个村(社区)全部聘请了法律顾问,法律顾问建立覆盖辖区司法助理员、村两委干部、户主等人群的微信群,通过微信群为村(居)民提供远程公共法律服务。

2018年,全市各级公共法律服务平台办结法律援助案件1642件,调解各类纠纷12972件,解答法律咨询26223件,办理公证4773件,引导其他法律服务651件。

利州区假期安全发送旅客131.89万人次

本报讯(记者 王梓茵)记者昨日从利州区交通运输局获悉,利州区“春节”假期共安全发送旅客131.89万人次。

据了解,道路运输客运站发送班次2357班次,运送旅客4.6万人次。出租车4389台次,运送旅客43.8万人次。公交车1856台次,运送旅客

83.09万人次;水上运输331航次,4049人。

春节长假,该区交通运输局周密部署、科学调度,全力保障,全区道路旅客运输市场规范、秩序良好,未发生一起旅客滞留和旅客运输源头安全责任事故。

剑阁县交通运输局

上好新年廉政课 敲响反腐倡廉钟

本报讯(记者 欧阳亚丽)2月11日,春节假期后上班第一天,剑阁县交通运输局召开专题会议,全面开启系统党员干部廉政教育提醒模式。

会议直敲廉政警钟,认真分析系统个别党员干部违纪违规问题。归根结底,究其主要原因是个别干部思想防线坚守不牢,理想信念扭曲,散失人生价值取向、私欲畸形膨胀,触犯纪律红线,超越政治底线,受到党纪政纪处分。

会议要求,一是强化廉政纪律。严格监督管理,确保权力在阳光下运行。二是压实工作责任。层层签订党风廉政建设目标责任书,压实党政“一把手”主体责任和部门分管领导监管责任。使党风廉政建设和反腐败工作落地落实。以饱满的精神状态投入工作,认真履行好自身工作职责。三是守牢规矩底线,不触碰纪律红线。让纪律带电,触碰就打。遇事不贪不占、不越底线、不超红线,老老实实做人,清清白白做事,担当作为,让党风廉政建设和反腐败工作适应新常态、面对新要求,符合新规定,做一名新时代廉政务实忠诚担当的好干部。

脱贫奔康交通三年大会战

《脱贫攻坚之2017记忆》与读者见面

本报讯(杜华斌)经过近一年的征集、编辑和多次征求相关部门及人士的意见,《脱贫攻坚之2017记忆》近期与读者见面。

《脱贫攻坚之2017记忆》由市政协文史委牵头组织编辑出版。该书从500余篇(幅)图文来稿中,精心选用126篇文稿、55幅图片,共计32万余字。全书共分《决战脱贫》《扶贫亲历》《媒体撷英》《脱贫典藏》4辑,全面、真实、生动反映2017年全市脱贫攻坚工作的新思路、新做法、新典型、新经验、新成果;重点反映2017年度贫困县摘帽、贫困村退出、贫困户脱贫的经历与成效;突出“三亲”(亲历、亲见、亲闻)特色,充分展现广元人“坚决打赢这场硬仗”的豪迈气概和精神风貌。该书在《脱贫攻坚之2016记忆》的基础上,从形式到内容都有新变化。



近日,广旺集团公司赵家坝煤矿组织开展了以假定1726米面小眼掘进工作面发生瓦斯、煤尘爆炸事故的“生产安全事故综合应急演练”,有效检验了矿井各应急部门、机构和人员之间的协调能力,职工应对突发重大灾害事故应急意识,以及应急人员对应急救援的熟悉程度和应急水平,此次演练取得了圆满成功。

姚荣华 曾春燕 摄



小时候,父母陪我们捉迷藏
长大了,我们不能跟父母“捉迷藏”

中宣部宣教局 中国文明网

爱不逾期 孝别等待